



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

## 關於立法會高天賜議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢教育及青年發展局的意見，本局對立法會2025年2月13日第141/E123/VII/GPAL/2025號函轉來高天賜議員於2025年1月20日提出，行政長官辦公室於2025年2月17日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府持續推動體育事業的可持續發展，充分善用公共體育資源，滿足居民進行各類體育活動的需求，並配合澳門城市發展規劃，循多層面優化體育的軟硬件配套，為居民提供多元的運動選擇。同時，着力體育人才培養，致力促進本澳體育事業朝專業化和國際水平發展。

體育局持續檢視現有的體育設施，對有條件的空間改造為適合進行不同類型運動的場地，過往曾將奧林匹克體育中心游泳館地面層改建為休閒運動區，該設施可以進行羽毛球練習及健身等活動，以及將游泳館旁的部分空間改造為戶外籃球場，充分利用已有的場地空間。此外，體育局亦持續透過不同途徑爭取更多的體育空間，致力滿足居民對不同類型體育設施的需求，而目前正在進行的大型建設項目包括東區-2地段的體育設施和市民運動公園，將為不同群體提供多元化的體育活動空間。

跑步運動的場地方面，體育局轄下的蓮峰體育中心、奧林匹克體育中心及澳門大學運動場的田徑跑道部分時段免費開放予居民作晨運和跑步鍛鍊，而望廈體育中心及奧林匹克體育中心戶外天地亦設有跑步徑讓居民在開放時間內免費使用。體育局會持續審視轄下場地的使用安排，在條件許可的情況下提供更多時段讓居民進行跑步運動。此外，本澳亦設有多條步行徑及海濱休憩區提供予居民跑步及鍛鍊，居民可因應自身的需求選擇不同地點進行運動。

體育局每年均與教育及青年發展局（以下簡稱“教青局”）合作舉辦暑期活動，為全澳4歲至25歲的兒童及青少年提供豐富多彩的運動體驗，包括足球及草地曲棍球等球類運動，讓他們善用餘暇，培養運動興趣。同時，教青局透過不同平台讓學生從小參與體育活動，其中，每學年舉辦包括足球和



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

曲棍球在內的14項學界體育賽事、支持本地及外出的學界集訓，以及推動學生參加地區性或國際性賽事，發掘其在運動方面的潛能。

為加強體育人才儲備，體育局亦一直鼓勵及推動相關的總會設立青少年集訓梯隊，支持總會聘請青訓組教練、在本地賽事中設立青少年組別，以及組織青少年出外參加賽事等。為鼓勵更多青少年積極參與體育活動，輸送有潛質苗子到集訓隊，體育局與相關體育總會合辦了七間青少年體育學校，當中包括青少年足球學校。2025年，七間青少年體育學校共提供約1,800個名額，當中足球學校約佔700個名額。而為進一步支持輪滑運動的發展，體育局正計劃優化訓練場地的安排，為該項目提供更多的訓練時數。

此外，體育局設有多項資助計劃，以支持和推動本澳體育事業的發展。其中，《一般財政資助計劃》資助總會日常運作開支和聘請教練，以更好地發展會務和培訓運動員；《專項財政資助計劃》支援運動員出外訓練和比賽，並支援總會舉辦教練培訓課程、安排體育人員出外考取國際認可的資格證書，以及舉辦本地賽事，促進項目在本澳的發展；《精英及集訓隊運動員培訓資助計劃》支持優秀運動員投身專業訓練，協助優秀運動員在高水平賽事中爭取佳績，培養高水平且具潛質的運動員，推動體育總會構建系統化的集訓梯隊；《高水平體育賽事獎金頒發計劃》向在高水平體育賽事中獲得優秀成績的本澳運動員、教練員（包括青訓教練員）及技術輔助人員團隊頒發獎金。以上資助計劃的實施，為本澳體育界提供更完善的支持，促進體育運動的專業化及多元發展。

特區政府一直關注本澳體育事業的發展趨勢，目前已完成體育基金組織法修改工作。體育局將持續循不同渠道聆聽各界意見，並檢視及適時優化相關法律法規，致力推動本澳體育事業朝國際高水平方向發展。

局長  
張子軒